

Муниципальное бюджетное дошкольное
образовательное
учреждение детский сад «Теремок»
Никифоровского муниципального округа
Тамбовской области

Эссе на тему:
«Я - педагог»

Воспитатель: Малютина О.В

2024 г

*Каждое мгновение той работы,
которая называется воспитанием, —
это творение будущего и взгляд в будущее.
(Сухомлинский В.А.)*

У каждого человека есть свой путь. Свое призвание. Мой путь – мой сознательный выбор быть воспитателем. Это выбор сделан мной еще в детстве. Для меня детский сад — это увлекательный мир, где каждый день не похож на предыдущий, где каждый миг – это поиск чего-то нового, интересного, где нет времени скучать.

Что же побудило меня выбрать данный род деятельности и посвятить себя детям? В том, что я стала воспитателем, большую роль сыграли люди, которые первыми встретились в моей жизни – мои воспитатели, любившие меня, как собственного ребёнка. До сих пор помню их добрые глаза и улыбки, с которыми они встречали каждое утро меня.

Ничто в мире не может сравниться с трепетной детской душой, в которой день ото дня растёт желание скорее познать окружающую действительность, выразить своё видение вещей. Самое важное — чтобы рядом был взрослый, который направит, подскажет и поможет детскому самовыражению.

Детство – словно придорожная, всегда зелёная трава, которую чем больше питают влагой июльские ливни, тем ярче и свежее она. А ещё детство похоже на маленькие деревца, которые берут живительную влагу из неиссякаемых источников земли – матушки, пополняемых весенними разливами рек и зимними обильными снегами. Каждый из нас впитывает в себя красоту родной земли, тепло родного дома, тепло семьи. Все мы родом из детства, а детский сад – его важная часть.

Отдавать себя детям, понимать их, находить радость в общении с ними, верить в то, что каждый из них – личность индивидуальная, неповторимая – вот основные составляющие, на мой взгляд, настоящего воспитателя. Я глубоко убеждена, что воспитатель должен верить, что все дети способны, талантливы и успешны. Только тогда он может добиться поставленной цели.

В руках воспитателя – будущее наших детей и всей России. Это большая ответственность, потому что сегодняшние дети – это наше завтра.

Я люблю свою работу, мне интересно готовиться к каждому занятию. Надо не бояться задавать детям, казалось бы, сложные вопросы. Они как раз могут на них ответить без лукавства и без лжи:

— Что есть добро?

— Что есть зло?

— Что есть счастье и радость?

Какой я воспитатель? Спросите вы у меня. Иногда я бываю требовательной, строгой; учу детей критически относиться к собственным мыслям и мыслям других.

В настоящее время развитие творческой одаренности учащихся является одним из основных запросов, которые жизнь предъявляет к образованию.

Большое значение в успешности воспитателя имеет педагогическая культура. Корректность, грамотная речь, доброжелательность, коммуникабельность помогут подобрать ключик к каждому малышу, найти общий язык с родителями и коллегами.

На сегодняшний день очевидной стала проблема необходимости качественного, современного дошкольного образовательного процесса в ДОО. В соответствии с задачами федеральной образовательной программой дошкольного образования, необходимо объединять обучение и воспитание детей в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества; формировать общую культуру личности детей, развивать их социальные, нравственные, эстетические качества, инициативность, самостоятельность и ответственность ребенка. И поэтому мне, как современному педагогу необходимо вносить инновационные преобразования, связанные с внедрением новых программ и технологий. Я постоянно занимаюсь поиском эффективных моделей организации педагогического процесса, ориентированного на индивидуальность ребенка и запросы его семьи.

В своей педагогической работе я активно применяю информационно-коммуникационные технологии, так как современную образовательную деятельность невозможно представить без технических средств обучения. Но, никакой, даже самый современный компьютер не заменит воспитателя, его эмоционального слова. В современных условиях, чтобы соответствовать постоянно изменяющимся потребностям общества, нужно настойчиво искать новую информацию, профессионально её использовать. Я, как педагог, нахожусь в постоянном профессиональном поиске своего «я» в профессии. Именно поэтому я считаю, что воспитатель, прежде всего, должен быть профессионалом в своем деле. Я осознаю, что педагог – это воспитатель, психолог и артист. Это человек, который постоянно находится в поиске, рефлексии, непрерывном обогащении своего опыта.

Я всегда ставлю перед собой цель: увидеть, разглядеть, не пропустить в ребенке все лучшее, что в нем есть, и дать импульс к самосовершенствованию через развитие творчества. И знаю, что лучшей благодарностью для меня будут дети, ждущие и готовые познавать новое, ловящие каждое мое слово, искренние улыбки, встречающие каждое утро. Так считаю я, и так будет считать каждый человек, посвятивший свою жизнь самому светлому в этом мире – детям и детству!

С годами благородная седина посеребрит мою голову, но сердце по-прежнему останется молодым, потому что всегда будет переполнено заботой о детях и любовью к ним.